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            RELIEFUL GLACIAR DIN MUNTII BUCEGI 1 Masivul Bucegi, cu o suprafață de circa 300 km ² , se află la extremitatea estică a Carpaților Meridionali, desfășurandu-se între Valea Prahovei la est si culoarul Branului și Valea Ialomiței la vest;cade brusc spre nord către depresiunea Bârsei și spre sud, până la contactul cu Subcarpații de curbură. Se întinde pe teritoriul județelor Dâmbovița, Prahova și Brașov Masivul Bucegi are o formă de potcoavă deschisă spre sud, din centrul căreia izvorește râul Ialomița. Ramurile principale ale potcoavei se întâlnesc în extremitatea nordică chiar în Vârful Omu, punctul culminant al masivului. După geograful Grigore Posea , cea mai importantă dezvoltare a ghețarilor montani a avut loc în timpul fazelor Riss și Wurm; concluzia a fost trasă ca urmare a studierii reliefului glaciar și periglaciar din zona înaltă și din împrejurimi. Este sigur că modelarea glaciară a avut loc sub două forme, corespunzatoare a două tipuri de ghețar: ghetarul de circ și ghețarul de vale. Cele mai dezvoltate văi glaciare se întâlnesc în versanții masivelor Făgăraș, Parâng, Retezat și Rodnei. Pe langă ghețarii de circ si de vale, se presupune ca au existat si ghetari de platou, pe suprafete mici din Bucegi, Fagaras si Rodnei. La începutul secolului XX, P. Lehmann pune sub semnul întrebării glaciaţiunea din această parte a Carpaţilor Meridionali. Contrar concluziilor sale, geologul român Popovici- Haţeg (1898) intuieşte prezenţa circurilor glaciare în Bucegi şi- l însoţeşte pe de Martonne într-o campanie de teren. Odată cu studiul publicat de către E. Wachner în 1930, nimeni nu se mai îndoieşte de prezenţa urmelor glaciare în aceşti munţi, confirmată şi de N. Orghidan în 1931. În munții Bucegi se întâlnesc 2 forme principale de dovezi glaciare: -forme de eroziune -forme de acumulare Relieful glaciar din Muntii Bucegi este concentrat pe vaile din jurul Varfului Omu si este constituit din vai glaciare si circuri (fara lacuri). 
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RELIEFUL GLACIAR DIN MUNTII BUCEGI
 1 Masivul Bucegi, cu o suprafață de circa 300 km ² , se află la extremitatea estică a Carpaților Meridionali, desfășurandu-se între Valea Prahovei la est si culoarul Branului și Valea Ialomiței la vest;cade brusc spre nord către depresiunea Bârsei și spre sud, până la contactul cu Subcarpații de curbură. Se întinde pe teritoriul județelor Dâmbovița, Prahova și BrașovMasivul Bucegi are o formă de potcoavă deschisă spre sud, din centrul căreia izvorește râul Ialomița. Ramurile principale ale potcoavei se întâlnesc în extremitatea nordică chiar în Vârful Omu, punctul culminant al masivului. După geograful Grigore Posea, cea mai importantă dezvoltare a ghețarilor montani a avut loc în timpul fazelor Riss și Wurm; concluzia a fost trasă ca urmare a studierii reliefului glaciar și periglaciar din zona înaltă și din împrejurimi. Este sigur că modelarea glaciară a avut loc sub două forme, corespunzatoare a două tipuri de ghețar: ghetarul de circ și ghețarul de vale. Cele mai dezvoltate văi glaciare se întâlnesc în versanții masivelor Făgăraș, Parâng, Retezat și Rodnei. Pe langă ghețarii de circ si de vale, se presupune ca au existat si ghetari de platou, pe suprafete mici din Bucegi, Fagaras si Rodnei. La începutul secolului XX, P. Lehmann pune sub semnul întrebării glaciaţiunea din această parte a Carpaţilor Meridionali. Contrar concluziilor sale, geologul român Popovici-Haţeg (1898) intuieşte prezenţa circurilor glaciare în Bucegi şi-l însoţeşte pe de Martonne într-o campanie de teren. Odată cu studiul publicat de către E. Wachner în 1930, nimeni nu se mai îndoieşte de prezenţa urmelor glaciare în aceşti munţi, confirmată şi de N. Orghidan în 1931. În munții Bucegi se întâlnesc 2 forme principale de dovezi glaciare:-forme de eroziune-forme de acumulare Relieful glaciar din Muntii Bucegi este concentrat pe vaile din jurul Varfului Omu si este constituit din vai glaciare si circuri (fara lacuri).In abruptul estic, cel dinspre Valea Prahovei, se remarca circurile glaciare din Valea Cerbului, si Valea Morarului. Dintre acestea, doar prin Valea Cerbului trece o poteca turistica marcata, cea dintre Busteni si Varful Omu, care permite strabaterea spectaculosului circ de sub platoul Bucegilor, pe care il urcam / coboram prin peretele nordic, pe poteca in serpentine ce iese direct la cabana Omu. Mult mai spectaculoase sunt vaile glaciare de pe partea nordica – Malaiesti si Tiganesti, ultima dintre ele adapostind si un lac de provenienta pluvio-nivala. Pe partea vestica a Bucegilor, spre Bran si Moieciu, avem spectaculoasa Vale Gaura, marcata si ea turistic, cu un circ in partea superioara si o limba a ghetarului ce se intindea pana aproape de limita de azi a padurii. Vaile glaciare orientat spre sudul masivului, din bazinul Ialomitei, sunt chiar Obarsia Ialomitei si Sugarile, ambele cu cate un circ, precum si Doamnele. Dupa Florin Vuia, un circ glaciar suspendat exista si in Masivul Leaota, pe versantul nord-estic al varfului omonim.
 2 Vaile glaciare orientate spre sudul masivului, din Vârfului Omu (2505 m): Ialomiţa, Doamnele, Şugările, Cerbului, Morarului, Mălăeşti, Ţigăneşti, Urlătoarea şi Gaura . De asemenea, morene glaciare bine exprimate în relief apar doar pe Valea Ialomiţei, în interiorul sinclinalului suspendat, unde panta redusă a permis depunerea acestora. Pe văile glaciare de pe abruptul exterior (Cerbului, Morarului, Mălăeşti, Ţigăneşti, Urlătoarea şi Gaura), din cauza pantei mari, morenele frontale nu au o formă tipică, ele fiind puternic degradate de către eroziunea postglaciară. Aceste constatări l-au făcut pe E. Wachner să precizeze în anul 1929 următoarele: „Morenele frontale de pe văile Mălăeşti şi Ţigăneşti sunt, precum am amintit
 http://ro.scribd.com/doc/57394671/Geomorfologia-Romaniei-Grigore-Posea
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precedent, „halde” mari de grohotiş, pe când în valea Ialomiţei găsim o morenă frontală, tipică în forma unui dig semicircular, care are panta nu numai spre exterior, ci şi spre interior,...”. Friabilitatea conglomeratelor nu a permis conservarea unor depresiuni de subsăpare mari, ceea ce determină absenţa lacurilor glaciare, dar acest lucru se datorează şi permeabilităţii ridicate a rocilor.Circurile glaciare sunt în număr de douăsprezece. Ele au o formă bine individualizată în sectorul abruptului exterior, unde se dezvoltă obsecvent. În figura 47 se observă forma tipică de „fotoliu” a circului glaciar de la izvoarele Văii Cerbului; de asemenea, podeaua, peretele şi pragul glaciar ce face trecerea spre sectorul de vale sunt bine evidenţiate.
 La fel se întâmplă şi la circurile din văile Moraru, Mălăeşti, Ţigăneşti şi Gaura. În cuprinsul circurilor Mălăeşti şi Tigăneşti se mai păstrează urmele unor foste lacuri glaciare, depresiunile acestora fiind însă în prezent colmatate. Văile glaciare sunt dezvoltate pe râurile Ialomiţa, Doamnele, Şugările, Mălăeşti, Ţigăneşti, Urlătoarea şi Gaura.
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Confluenţa văilor glaciare Ialomiţa şi Doamnele văzută de la Babele.
 3 Gheţarii acestora au fost alimentaţi din circuri, cu o singură excepţie, Valea Doamnele. La obârşia acesteia nu se întâlneşte nici o urmă de circ glaciar, ci o suprafaţă structurală pe care zăpezile s-au acumulat şi au dat naştere unui gheţar de platou ce alimenta valea glaciară. Cel mai mare gheţar de vale s-a dezvoltat la obârşia Ialomiţei, atingând 3 km lungime. De exemplu, E. Wachner (1929) distinge în văile Mălăeşti şi Gaura câte patru astfel de trepte structurale, modelate glaciar. De aici s-a născut ideea conform căreia complexul glaciar de aici a fost modelat în două perioade. În prima perioadă, cele două văi erau modelate de un singur gheţar de vale mare. În a doua perioadă, când acumularea de gheaţă nu a mai fost aşa de puternică, se individualizează doi gheţari de vale care se adâncesc în podeaua fostului trog glaciar, intuit astăzi după nivelul de umeri de la 2200 m, şi generează custura separatoare Padina Strungii . Morenele glaciare nu se păstrează foarte bine în văile de pe abruptul exterior din cauza pantei mari, care a favorizat eroziunea postglaciară accelerată. Totuşi, se pot distinge importante depozite morenaice frontale pe văile Mălăeşti şi Ţigăneşti, la 1400 m, şi pe valea Gaura, la 1500 m. În schimb, pe Ialomiţa, între 1670 şi 1700 m, se păstrează una dintre cele mai tipice morene frontale din munţii noştri. Are formă de potcoavă, prezentând contrapantă pe partea dinspre izvoare, şi o suprafaţă vălurită, cu numeroase depresiuni, în cuprinsul cărora se acumulează lacuri de dimensiuni mici. În valea Ialomiţa, la 1890 m, se observă şi o morenă laterală, iar în Mălăeşti, la 1820 m, una mediană.
 Morena frontală de pe Valea Ialomiţei, văzută de la Babele
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Circul glaciar de pe versantul nord-estic al Culmii Leaota.
 Pe baza altitudinii morenelor frontale, se constată că gheţarii de vale au coborât până la 1400 m pe abruptul nordic, 1500 m pe cel vestic şi 1670 în bazinul Ialomiţei. Pe abruptul estic au funcţionat gheţarii de circ de la izvoarele văilor Cerbului şi Morarului, ce au coborât până la cca 2000 m. În privinţa fazelor glaciare, există dovezi pentru susţinerea unui număr de două glaciaţiuni: cele două cruste de concreţionare, separate de un nivel de pietrişuri, întâlnite în Grota Urşilor din Peştera Ialomiţei, indică două perioade glaciare (Riss şi Würm) în care ele s-au depus, separate de o perioadă interglaciară (Riss-Würm), când s-au depus pietrişurile; morfologia complexului glaciar Mălăeşti-Ţigăneşti pare să indice aceeaşi cronologie.
 Vuia Florin, Studiul reliefului glaciar şi periglaciar în România – Referat ştiinţific
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